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P1
理論【交流回路】21.交流の電力

𝑖𝐿[A]

◼ HW(H20)

図の回路に流れる電流𝑖[A]が常に零となるための角周波数

𝜔[rad/s]の値を表す式として正しいのは次のうちどれか。
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𝑒 = 𝐸𝑚 sin𝜔𝑡 [V]
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P2
理論【交流回路】21.交流の電力

𝑖𝐿[A]

◼ HW(H20)
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P3
理論【交流回路】21.交流の電力

【交流の電力】

有効電力・・・実際に仕事をする電力。Pで表され単位は[W]

無効電力・・・実際に仕事をしない電力。Qで表され単位は[var]

皮相電力・・・有効電力と無効電力のベクトル和。

Sで表され単位は[V・A]

𝑆 = 𝑉𝐼

𝑄 = 𝑉𝐼sin𝜃

𝑃 = 𝑉𝐼cos𝜃

※𝜃は𝑉と𝐼の位相差

ሶ𝑉

ሶ𝐼

𝜃 𝑃

𝑄(進み)
𝑆

𝜃

力率 = cos𝜃 =
𝑃

𝑆

sin2 𝜃 + cos2 𝜃 = 1
コイル・・・・・遅れ無効電力を消費

コンデンサ・・進み無効電力を消費

電力の三角形

𝑆2 = 𝑃2 + 𝑄2



P4
理論【交流回路】21.交流の電力

𝑉[V]𝐼[A]

𝑅[Ω] 𝑋𝐿[Ω]

𝑉𝐿[V]𝑉𝑅[V]

【直列回路】・・・電力や力率を求める

𝑆 = 𝐼2𝑍

𝑄 = 𝐼2𝑋𝐿(遅れ)

𝑃 = 𝐼2𝑅
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P5
理論【交流回路】21.交流の電力

20[V]𝐼[A]

3[Ω] 4[Ω]

【例題1】 P・Q・S・cosθを求める

𝐼 = 20 ÷ 5 = 4[A]

𝑍 = 32 + 42
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𝜃

= 5

𝑃 = 42 × 3 = 48[W]

𝑄 = 42 × 4 = 64[var]

𝑆 = 42 × 5 = 80[V・A]

cos𝜃 =
48

80
= 0.6

𝑆 = 4 × 20 = 80[V・A]

𝑃 = 80 × 0.6 = 48[W]

𝑄 = 80 × 0.8 = 64[var]
sin2𝜃+0.62 = 1

sin2 𝜃 + cos2 𝜃 = 1

cos2 𝜃 = 0.64

cos𝜃 = 0.8



P6
理論【交流回路】21.交流の電力

【並列回路】・・・電力や力率を求める

𝑆 = 𝐼𝑉

𝑄 = 𝐼𝐶𝑉(進み)

𝑃 = 𝐼𝑅𝑉

𝑃 = 𝐼𝑅𝑉
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P7
理論【交流回路】21.交流の電力

【例題2】 P・Q・S・cosθを求める

ሶ𝐼𝑅 =
100

10

ሶ𝐼𝐶 =
100

−𝑗20

= 𝑗5[A]

𝑃 = 102 × 10 = 1000[W]

𝑄 = 52 × 20 = 500[var]

𝑆 = 10002 + 5002 = 500 5[V・

cos𝜃 =
1000

500 5
=
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ሶ𝐼𝑅 = 10[A]

ሶ𝐼 = ሶ𝐼𝐶 + ሶ𝐼𝑅

𝐼 = 102 + 52

𝐼 = 5 5

ሶ𝐼 = 10 + 𝑗5

10

5
5 5

𝜃



P8
理論【交流回路】21.交流の電力

【HW】H16 回路全体での消費電力𝑃[W]と𝐸[V]を求めよ。
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𝐼1[A] 𝐼2[A]
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P10
理論【交流回路】21.交流の電力

【例題3】 回路全体での消費電力𝑃[W]と𝐸[V]を求めよ。

ሶ𝐼1 =
12

−𝑗6
= 𝑗2[A]

12[V]

8[Ω]

6[Ω]

4[Ω]

3[Ω]

𝐸[V]

𝐼1[A]

ሶ𝑉1 = 𝑗2 × 8 = 𝑗16[V]

ሶ𝐸 = 12 + 𝑗16[V]

𝐸 = 20[V]

𝐼2[A]

𝐼2 =
20

5
= 4[A]

𝑃1 = 22 × 6 = 24[W]

𝑃2 = 42 × 4 = 64[W]

𝑃 = 24 + 64 = 88[W]


